常见问题解答
申请易瑞沙慈善赠药需要什么条件？

一般来说需要满足以下基本条件：一是必须做过病理检查确诊为原发性IIIB 或IV期非小细胞肺癌的患者。二是患者服用易瑞沙前要至少做过一次化疗。三是化疗后，需持续服用满六个月的易瑞沙并仍然继续从中获益且没有严重不良反应。四是患者需由当地政府机构证明其经济状况已无法继续承担易瑞沙的治疗。 

本项目是否有名额、比例和时间的限制？

目前本项目在实施过程中没有名额、比例和时间的限制，但实行项目注册。没有进行项目注册或项目注册未被批准的患者，其赠药申请不予受理。对于凡是通过项目注册并经过赠药申请审查确定符合项目规定条件的申请者都给予救助。如果本项目要停止，将会在项目终止前6个月提前通知项目注册医生、发药点，并在大众传媒上公布。

什么是项目注册？

项目注册就是易瑞沙慈善赠药办公室对有申请易瑞沙赠药意愿的患者进行基本条件认定，也是患者全面了解申请易瑞沙慈善赠药项目的重要环节。

怎样进行项目注册?

患者在服用易瑞沙之前，到本项目注册医生处领取一份《中华慈善总会易瑞沙慈善赠药项目患者注册表》，填写完毕后由患者直接邮寄到中华慈善总会易瑞沙慈善赠药办公室，办公室审查后把结果书面通知患者本人。

项目注册的批准标准是什么？

主要有三：一是做过病理检查确诊为原发性IIIB 或IV期非小细胞肺癌的患者，二是患者要至少做过一次化疗，三是患者经济上属于中低收入家庭。

项目注册时间为何定在患者服用易瑞沙之前？

把注册时间定在患者服用易瑞沙之前，可以使符合项目基本条件的患者及早了解项目标准和要求，有利于这些患者得到赠药。

以前没有项目注册这个环节，从什么时候开始要求必须进行项目注册？

是的，本项目以前没有项目注册这个环节。为了使项目更加规范，项目办公室决定，凡是从2008年12月开始服用易瑞沙并准备申请赠药的患者，必须在服用易瑞沙的当月进行项目注册。也就是说，凡是2008年12月以后开始服用易瑞沙的患者，只要没有进行项目注册，就不具备申请赠药的资格。在这个时间之前已经服用易瑞沙的患者不需要项目注册，只要服药达到6个月就可以申请赠药。

为什么必须做过病理检查的患者才能申请？

只有通过病理检查才能准确确定肺癌类型，使符合易瑞沙用药类型的肺癌患者取得良好的疗效。如果不做病理检查，无法保证对症用药，不利于患者的治疗甚至延误治疗。为了保证从易瑞沙获得最佳疗效的患者获得赠药，项目办公室规定必须经病理检查确认符合使用易瑞沙治疗的患者才能申请赠药。

做过病理检查的认定标准是什么？

有关的病历和病理检查报告原件。

为什么只有做过化疗的患者才能申请？

易瑞沙是进口药品。国家有关部门批准进口的使用范围为非小细胞肺癌的二线用药。本项目依据政府相关规定，必须是经过化疗的患者才有资格申请易瑞沙慈善赠药。

做过化疗的认定标准是什么？

有关化疗纪录和化疗费用收据的复印件。

为什么必须服用6个月（包括6个月）以上的患者才能申请？

该项目是为了帮助那些最需要帮助的患者，但首要条件是患者必须从易瑞沙的长期治疗中获益。在六个月的治疗后医生和患者就可以清楚地知道患者是否满足这个条件。 

服药6个月以什么作为判断标准？

中华慈善总会将要求患者提供购买易瑞沙的发票原件和病例（门诊病历原件及住院病历复印件）来证明。

- 发票必须来自本项目认可的医院

- 发票必须注明购买易瑞沙

- 发票必须注明患者本人姓名

- 6盒以上的大额发票无效，即每张发表购药量不能超过6盒

- 患者原始治疗记录显示患者持续服用易瑞沙治疗时间达到6个月

- 患者在服用易瑞沙期间中断时间最长不得超过半个月

- 患者在服用易瑞沙期间没有进行化疗

- 仅购买易瑞沙的药量超过6个月但用药时间不到6个月为不合格

听项目注册医生说服用易瑞沙6个月就能得到赠药，是这样吗？

服用易瑞沙6个月只是获得赠药的一个条件，患者必须经过项目办公室审查确定同时具备项目规定的各项条件才能获得赠药。需要强调的是，项目注册医生无偿为为项目提供医学支持，他们不可能对项目所有的问题都非常了解。患者对项目的任何问题请直接咨询项目办公室，便于申请患者获得赠药。

为什么申请赠药患者服用易瑞沙不得中断超过半个月？

患者服用易瑞沙如果中断时间超过半个月以上，难以证明其服用易瑞沙获得了长期稳定的疗效。

为什么患者服用易瑞沙期间没有进行化疗才能申请赠药？

如果患者服用易瑞沙和化疗交替进行，就无法证明易瑞沙对其具有良好的治疗效果，这样的患者不符合本项目救助条件。项目办公室提请注意，这只是本项目的规定。对于患者不同的病情，医生会采取最佳的治疗方案（如易瑞沙和化疗交替进行），患者不要因为某种治疗方案会导致无法获得赠药而延误治疗。

为什么大额发票无效？

易瑞沙是处方药，医疗机构禁止开大额处方，因此，项目办公室不认可大额发票。

接受项目援助的经济标准是什么？

本项目援助对象的经济标准是一般工薪阶层以及低收入家庭。

从项目认可的医院购买易瑞沙有什么益处？

易瑞沙是处方药，且有一定的副作用。按照医嘱和处方在项目认可的医院购药，能够最大限度地保证治疗效果。

能在药店直接买药吗？

患者可以根据各自的具体情况选择购药方式。如果患者决定在药店购买药品，请务必注意所购药品必须为符合本项目要求的正规渠道的没有任何隐患的药品，并请事先咨询项目办公室确认您将要购买的药品是否符合项目要求。

在药店购买易瑞沙的发票都有效吗？

发票是否有效必须经过项目办公室进行核实认定。只要是符合项目要求的正规渠道的易瑞沙药品的发票，本项目均认可，包括在本项目认定医院和阿斯利康指定药店购买易瑞沙的发票。

是所有住院病历都要提供复印件吗？

申请患者只需要提供反映病程、病理诊断、化疗方案和过程的原始病历和服用易瑞沙相关的病历即可。病历复印件须加盖医院公章并有主治医师以上职称的经治医生签字。

为什么有些患者需要提供购药清单？

一些患者的服药票据仅显示“西药费”，无法判断是否为易瑞沙药品，故需要提供购药清单。

申请审批需要多长时间？

为了确保符合条件的患者尽快得到赠药，我们规定，在接到患者申请之日后10个工作日内必须审结，也就是说如果申请材料齐全并符合项目各项要求，审批时间不会超过10个工作日即2周，加上材料邮寄时间一般在3周左右。但是，实际上大部分患者申请材料不齐全或不按要求填写申请表格，项目办公室需要通知患者重新递交补充材料、更正或补填的表格，大大增加审批工作量，因患者自身原因延长了审批时间。尽管我们全力办理，大部分患者实际审批时间都在1个多月。为此，项目办公室恳切希望，申请患者一定要按照要求如实完整的填写表格、提供材料，才能有效缩短审批时间。

接到入组通知后为何需要接到当地发药点的通知后才能领药？

发药点必须接收到项目办的发药通知和患者联系卡才可为患者发放赠药，患者接到项目办的领药通知可能会和发药点接收到项目办发药通知有时间上的误差，因此请耐心等候发药点的通知，然后前往领药，将能避免患者的徒劳奔波。

入组患者为什么每2个月必须做一次随访？

为了保证项目注册医生及时掌握入组患者的病情，确保患者病情依然持续受益于易瑞沙药品，所以必须每两个月进行一次随访。

每两个月做一次随访时，都必须做CT或核磁共振吗？

是的。随访时必须做CT或核磁共振，并要求患者在随访时向医生提供胸部CT或核磁共振的检查结果报告以及影像学检查原始胶片，注册医生据此填写随访表，患者把随访表和胸部CT或核磁共振的检查报告一并邮寄到项目办公室。

项目办公室的具体地点为何不对外公布？

为了保证项目办的工作秩序，杜绝腐败行为，本项目规定项目办工作人员不得与申请人直接接触。所以，项目办公室的地点不对外公布，并且，工作人员姓名也不允许对外透露。

若您就本项目还有任何疑问，请致电项目患者咨询热线：400-810-6969

项目的医学入选条件
患者必须是经病理学,细胞学或影像学证实的原发性IIIB或IV期非小细胞肺癌；

患者必须接受过至少一次抗肿瘤的化学治疗, 化学治疗主要是指含铂类和多烯紫杉醇类的化疗药物；

患者在接受易瑞沙治疗之前必须影像学检查至少有一个明确的可测量病灶，且KPS>60分；

在申请前, 患者必须使用阿斯利康易瑞沙®至少六个月；

患者接受每二个月一次医学随访，由注册医生签字确认肿瘤没有进展且继续获益且无严重不良反应。（获益是指肿瘤病灶缩小或不再增大同时患者的临床相关症状，肿瘤病灶增大则无论患者体力状态如何都不属于获益改善。无严重不良反应是指未发生因易瑞沙®治疗引起的不可逆转或不可耐受的伤害）
